
ATA N° 001/2021 – SESSÃO ORDINÁRIA 
DATA: 12.02.2021 - 19:00 HORAS 

 
Vereadores estiveram reunidos na 1ª Sessão Ordinária, no dia 12 de fevereiro de 

2021, às 19:00 horas, sob a Presidência do Vereador Delmo Ricardo Tissot, na 

presença dos Vereadores: Adelmo Martinelli, Douglas Fernando Schulz, 

Elizandra Lucineia Olsson, João Américo Montini, João Paulo Smolski, Juares 

Ademir Maidana, Regina Lopes e Otávio Vicente Rigo. 

 
Leitura do Texto Bíblico: Elizandra Lucineia Olsson. 
 
Apreciação da Ata nº: 016/2020 – Aprovada por unanimidade de votos. 
 
Projetos de Lei oriundos do Executivo Municipal: 
 
- Projeto de Lei Nº 001/21 – ALTERA O PROGRAMA DE 

PAVIMENTAÇÃO COMUNITÁRIA – PPC - para a execução de obras e 

serviços de melhoria urbana e rural, instituído pela lei Municipal n º 1772/2011, 

adiciona a modalidade e ressarcimento pela falta de pagamento pelo município e 

ente privado que prestar serviços de mão de obra para pavimentação de trecho 

urbano ou rural, com pedras irregulares (calçamento) e dá outras providências.  

Aprovado por unanimidade de votos.   
 
 - Projeto de Lei Nº 002/21 – DISPÕE SOBRE O ESTÁGIO DE 
ESTUDANTES EM ORGÃOS DA ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL. 
Aprovado por 5 votos favoráveis e 4 votos contrários. 
 
- Projeto de Lei Nº 003/21 – ALTERA O VALOR DO SALÁRIO DOS 

AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE E DOS AGENTES DE COMBATE 

ÁS ENDEMIAS, EMPREGOS PÚBLICOS CRIADOS PELA LEI Nº 1803/11, 

DE 26 DE DEZEMBRO DE 2011.  

Aprovado por unanimidade de votos.   
 
- Projeto de Lei Nº 008/21 – ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO 

ORÇAMENTO PARA O EXERCÍCIO DE 2021 NO VALOR DE R$ 70.000,00. 



Aprovado por 7 votos favoráveis e 1 voto contrário, sendo esse da vereadora 
Regina Lopes. 
   
- Projeto de Lei Nº 009/21 – DÁ NOVA REDAÇÃO DO ART.105, ALTERA 
O PARÁGRAFO ÚNICO DA LEI MUNICIPAL 1934\2014 DE 09 DE 
DEZEMBRO DE 2014 E INCLUI O §2º.  
Aprovado por unanimidade de votos.   
 
Correspondências: 
- Ofício GAB. nº 018/2021. Publicação de edital de Chamamento público para 
selecionar pessoa jurídica de direito privado, com ou sem fins lucrativos 
interessados em estabelecer seu empreendimento no imóvel de propriedade do 
município, lote urbano nº 06 (seis). Onde funcionava a antiga ervateira. 
Solicitando a indicação de três membros da casa legislativa para fazer parte da 
comissão que, vai analisar deliberar e decidir sobre a concessão de uso do 
referido imóvel.  
 
- Ofício GAB. nº 028/2021. Solicitação de cedência do Plenário da Câmara de 
Vereadores, no dia 23 de fevereiro de 2021, ás 09h00min horas, para a realização 
da Audiência Publica de Avaliação do cumprimento das Metas Fiscais do 3º 
Quadrimestre de 2020 do Poder Executivo Municipal.  
 
Proposições:  
                                                                                                   
Proposição nº 001/2021 – Vereador João Américo Montini 
Para que a administração Municipal, através do setor competente, providencie 
um quebra-molas e placas de redução de velocidade na esquina da Linha Uruguai 
Sul, nas proximidades do morador Maximenco. 
Justificativa: A alta velocidade dos condutores que transitam no local. 
Aprovado por unanimidade de votos. 
 
Proposição nº 002/2021 - Vereador João Américo Montini  
Para que a administração Municipal, através do setor competente, providencie 
poste de iluminação na escola da Linha Uruguai Sul. 
Justificativa: A pedido da comunidade. 
Aprovado por unanimidade de votos. 
 
Proposição nº 003/2021 - Vereador João Américo Montini  
Para que a administração Municipal, através do setor competente, crie uma lei 
em prol dos deficientes físicos, onde essa lei possa proporcionar facilidade para 
os mesmo, quando esses forem se deslocar para outras cidades, e assim podem 
usufruir dos espaços reservados para eles, bem como estacionamento, entre 
outros, sendo identificados por um cartão. 
Justificativa: Para a facilidade aos deficientes físicos.  



Aprovado por unanimidade de votos. 
 
Proposição nº 004/2021 – Vereadora Elisandra Lucineia Olsson 
Para que a administração Municipal, através do setor competente, providencie 
obras de tubulação na esquina de Severino Smoslki, na qual a mesma é a 
principal via de trafego.  
Justificativa: A pedido dos moradores da localidade Linha Dourada. 
Aprovado por unanimidade de votos. 
 
Proposição nº 005/2021 - Vereadora Elisandra Lucineia Olsson 
Para que a administração Municipal, através do setor competente, providencie 
melhoras na entrada da residência de Hugo Bernard.  
Justificativa: À pedido do morador. 
Aprovado por unanimidade de votos. 
 
Proposição nº 006/2021 - Vereadora Elisandra Lucineia Olsson 
Para que a administração Municipal, através do setor competente, providencie 
cascalhamento na entrada da residência de Geni Guerlan e na entrada de João 
Alberto Antunes Mezete, localizada na Linha Quinta. 
Justificativa: À pedido do moradores. 
Aprovado por unanimidade de votos. 
 
Proposição nº 007/2021 - Vereadora Elisandra Lucineia Olsson 
Para que a administração Municipal, através do setor competente, providencie a 
mudança de posição do refletor da placa do trevo.  
Justificativa: Na qual a mesma interfere na visão, do motorista que sai da cidade 
em sentindo a BR 472. A pedido de motoristas. 
Aprovado por unanimidade de votos. 
 
Proposição nº 008/2021 - Vereadora Elisandra Lucineia Olsson 
Para que a administração Municipal, através do setor competente, providencie a 
continuidade da obra de tubulação, da Avenida Castelo Branco. 
Justificativa: A pedido dos moradores. 
Aprovado por unanimidade de votos. 
 
Proposição nº 009/2021 - Vereadora Elisandra Lucineia Olsson 
Para que a administração Municipal, através do setor competente, providencie 
iluminação pública na comunidade da Linha Primeira de Março, que se encontra 
com lâmpadas estragadas.  
Justificativa: A pedido da comunidade, para melhorar a visão e a segurança.  
Aprovado por unanimidade de votos. 
 
Proposição nº 010/2021 - Vereador Delmo Ricardo Tissot 
Para que o Executivo Municipal, através do Setor Responsável, e do Gabinete do 
Prefeito, empenhe-se em uma ampliação do terreno destinado à construção de 
uma Área Industrial em Porto Lucena e, ainda, principalmente, fazer com que ela 
seja posta em funcionamento, realizando obras de infraestrutura, terraplanagem e 



derrubas de árvores, além de realizar marketing com outdoors e destaques na 
imprensa estadual sobre possíveis incentivos e subsídios para que aqui se 
instalem indústrias que gerem valor agregado e promovam o crescimento e o 
desenvolvimento de nosso município, incrementando nosso Produto Interno 
Bruto (PIB) geral. 
Justificativa: No ano anterior, quando prossegui com minha luta de décadas 
para a implantação de indústrias em Porto Lucena que gerem emprego para 
nossos jovens, recebi como resposta que o Município já adquiriu uma área 
industrial, mas não ficou claro onde se localiza e também não há qualquer tipo de 
atrativo para que uma empresa venha se instalar aqui, sendo necessário, por parte 
da Prefeitura e do empenho pessoal do Prefeito, ir atrás de grandes empresas, 
fazendo enorme divulgação das vantagens que Porto Lucena pode oferecer a 
elas, como o fato de estarmos localizados exatamente no ponto entre a Região da 
Grande Santa Rosa e a Região das Missões, possuindo asfalto que interliga as 
duas regiões com o MERCOSUL, através do Porto Internacional de Porto 
Xavier, que, em breve, terá uma Ponte Internacional, favorecendo-nos ainda 
mais. 
Aprovado por unanimidade de votos. 
 
Proposição nº 011/2021 - Vereador Delmo Ricardo Tissot 
Para que o Executivo Municipal, através do Setor de Urbanismo e também do 
Departamento de Obras, realize um projeto para a construção de uma rótula no 
encontro entre a Avenida Castelo Branco, a Avenida Argentina e a Rua Relly de 
Vlieger, mudando o Relógio do Sol de posição, instalando-o no centro da rótula, 
incluindo um painel eletrônico que informe a data e a temperatura, bem como 
utilizando um paisagismo que chame atenção, inspirado em obras do tipo em 
outros países, contribuindo para que se forme um novo ponto turístico, com 
recursos de parcerias público-privadas com instituições bancárias que 
tradicionalmente patrocinam este tipo de instalação em municípios da região, tais 
como Sicredi, Cresol, ou mesmo empresas privadas não bancárias. 
Justificativa: Há um risco imenso de acidente neste entroncamento entre as duas 
Avenidas e que é cortado pela Rua Relly de Vlieger, em razão de os motoristas 
não terem informações sobre qual a velocidade máxima permitida na Avenida 
Argentina e transitarem em velocidade demasiado alta, o que pode provocar 
acidentes, seja entre automóveis, bicicletas ou mesmo atropelamentos. A rótula, 
neste sentido, disciplinaria o trânsito forçando os motoristas a reduzirem a 
velocidade e a respeitar a preferência das normas de trânsito típicas de uma 
rotatória. 
Aprovado por unanimidade de votos. 
 
Proposição nº 012/2021 - Vereador Delmo Ricardo Tissot 
Para que o Executivo Municipal, através do Setor de Urbanismo e do 
Departamento de Obras, estude a possibilidade de construir, através de devidos 
projetos bem elaborados, “mini-rótulas”, em locais de entroncamento perigoso 
para transeuntes, automóveis e bicicletas, como por exemplo, na esquina do 
Hospital São José. Em frente da Moto Peças Lucena. 



Justificativa: O trânsito de Porto Lucena, na cidade, tende a se tornar caótico, 
pois, a cada mês, a cada ano, a cada década, as pessoas adquirem mais 
automóveis, muitas vezes mais de um por família, e a cidade não estava 
preparada para este aumento exponencial no número de carros, motos e 
caminhões, sendo, portanto, responsabilidade da Prefeitura estudar o que fazer 
para melhorar e regular o trânsito deste novo número de automóveis em nossa 
cidade a fim de manter a segurança de todos e de todas e passarmos a imagem de 
uma cidade planejada e organizada.  
Aprovado por unanimidade de votos. 
 
Proposição nº 013/2021 - Vereador Delmo Ricardo Tissot 
Para que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras e o 
Departamento de Planejamento, estude a possibilidade de realizar calçamento na 
Rua Tancredo Neves, podendo ser uma parceria público-privada ou entre o Setor 
Público e os próprios moradores, que revelaram-se dispostos a colaborar. 
Justificativa: Trata-se de uma das ruas mais tradicionais e longas de Porto 
Lucena e que ainda não possui asfalto nem calçamento, encontra-se em estrada 
de chão, e, a pedido dos moradores, faz-se urgente a necessidade de realizar uma 
obra que altere esta situação. 
Aprovado por unanimidade de votos. 
 
Proposição nº 014/2021 - Vereador Delmo Ricardo Tissot 
Para que o Executivo Municipal, através do Departamento de Obras e 
Infraestrutura, empenhe-se em buscar financiamento, seja federal ou estadual, ou 
até mesmo de iniciativa público-privada, para o recapeamento completo dos 
asfaltos da cidade de Porto Lucena. 
Justificativa: O asfalto em toda a cidade encontra-se em más condições, 
revelando que a Operação Tapa-Buracos, de caráter emergencial executada nos 
anos anteriores ante a escassez de recursos, revelou-se ineficaz e os buracos 
pelas ruas intensificam-se, bem como rachaduras no asfalto e, em certas ruas, 
chegando ao dramático de nem existir mais asfalto, somente pedras britas, pondo 
em risco o trânsito de passantes, especialmente idosos e crianças. 
Aprovado por unanimidade de votos. 
 
Proposição nº 015/2021 - Vereadora Regina Lopes 
Para que a Administração Municipal atenda a Lei nº 13.935 de 11 de outubro de 
2019, que garante os serviços de Psicologia e Serviço Assistenciais nas redes 
Públicas Municipais de Educação Básica. 
Justificativa: A partir deste mês conforme, determinado na lei acima descrita, as 
escolas da rede pública deverão contar com os serviços de psicologia e serviço 
social, para atender as prioridades definidas pelas políticas de educação, 
proporcionando a melhoria da qualidade do processo de ensino-aprendizagem. E, 
pelos anos que trabalhei junto a Secretaria de Saúde e como Presidente do 
Conselho de Educação, e os profissionais contratados pelo NASF (Núcleo de 
Apoio a Saúde da Família), que prestavam este serviço além de acumular 
funções, devem estar com dedicação exclusiva para fins de apoio as Unidades 
Básicas de Saúde, e suas demandas. Estamos adentrando um ano atípico junto as 



nossas escolas e é primordial desenvolver ações com equipes multiprofissionais 
adequadas a cada setor. Pois tanto os Assistentes Sociais como os Psicólogos 
podem contribuir na identificação de demandas presentes na escola, que pela 
complexidade do contexto escolar muitas vezes requerem de profissional de 
Psicologia e Serviço Sociais e demais profissionais a formulação de respostas 
para o enfrentamento de situações, tais como: evasão escolar, baixo rendimento 
escolar, sexualidade, violência doméstica, disparidades de gênero, etnia, geração 
e desigual distribuição territorial das políticas sociais e públicas. 
Aprovado por unanimidade de votos. 
 
Proposição nº 016/2021: Vereadora Regina Lopes 
Para que a administração Municipal cumpra integralmente a carga horária dos 
profissionais de Saúde cadastrados junto ao Programa Saúde na Hora 
Simplificada, conforme o que preconiza a PORTARIA nº 2.502, de 18 de 
setembro de 2020, que homologa a adesão das Unidades de Saúde da Família 
(USF) de Porto Lucena ao Programa Saúde na Hora Simplificada.  
Justificativa: Conforme preconiza a adequação das Unidades de Saúde com 
base na legislação pertinente, as Unidades de Saúde, com essa adesão os 
profissionais cadastrados junto ao Programa Saúde na Hora Simplificada não 
devem ter seus horários reduzidos e sim adequados dentro desta política de 
atendimento cadastrada, ou seja, profissionais 40 horas realizando 40 horas, 
profissionais 35 horas realizando 35 horas semanais e assim sucessivamente. 
Assim garantindo amplo acesso de atendimento e serviços a população, evitando 
filas e norteando processos de serviços, evitando que tais circunstâncias possam 
causar perda de recursos tão necessários em tempos atuais e de combate ao 
COVID 19 e o de cadastramento do Programa Saúde na Hora Simplificada de 
Porto Lucena, junto ao Ministério da Saúde. 
Aprovado por unanimidade de votos. 
 
Proposição nº 018/2021: Vereadora Regina Lopes 
Para que a Administração Municipal contrate de maneira emergencial 
profissionais para a área do programa Primeira Infância Melhor. 
Justificativa: O Município de Porto Lucena possui 3 agentes do PIM 
cadastrados no programa e está com déficit á longa data de 1 agentes em sua 
totalidade, sendo que este programa é uma ação transversal de promoção do 
desenvolvimento integral na Primeira Infância. Desenvolvendo através de visitas 
domiciliares e comunitárias realizadas semanalmente a famílias em situação de 
risco e vulnerabilidade social, visando o fortalecimento de suas competências 
para educar e cuidar de suas crianças. E estamos com apenas 02 agentes em 
serviço. 
Aprovado por unanimidade de votos. 
 
Proposição nº 019/2021: Vereador Otavio Vicente Rigo 
Para que a administração Municipal, através do setor competente, veja a 
possibilidade de ser construído um pórtico na entrada da nossa cidade com o 
seguinte dizer: “Bem vindos a Porto Lucena”. 
Justificativa: A pedido dos moradores. 



Aprovado por unanimidade de votos. 
 
Proposição nº 020/2021: Vereador Otavio Vicente Rigo 
Para que a administração Municipal, através do setor competente, veja a 
possibilidade de disponibilizar um carro para os pacientes que dão alta do 
hospital São José e não tem meio de retornar para casa. 
Justificativa: A pedido da comunidade. 
Aprovado por unanimidade de votos. 
 
Proposição nº 021/2021: Vereador Otavio Vicente Rigo 
Para que a administração Municipal, através do setor competente, veja a 
possibilidade de ser feito um redutor de velocidade na Rua Castelo Branco, em 
frente ao Ortiz Veículos. 
Justificativa: A pedido da comunidade. 
Aprovado por unanimidade de votos. 
 
Proposição nº 022/2021: Vereadora Elisandra Lucineia Olsson 
Para que a administração Municipal, através do setor competente, providencie 
inovação de brinquedos novos e melhoria de infraestrutura do parquinho da 
praça. 
Justificativa: A pedido das mães que levam seus filhos a brincar no parquinho. 
Aprovado por unanimidade de votos. 
 
Proposição nº 023/2021: Vereadora Elisandra Lucineia Olsson 
Para que a administração Municipal, através do setor competente, providencie 
projeto de Lei para multar proprietários de terrenos, que não realizam a 
conservação dos mesmos. Sendo que esses terrenos abandonado proporciona 
uma má impressão para a nossa cidade, e ser um deposito de lixo que podem 
procriar animais perigosos. 
Justificativa: A pedido de munícipes.  
Aprovado por unanimidade de votos. 
 
Proposição nº 024/2021: Vereadora Elisandra Lucineia Olsson 
Para que a administração Municipal, através do setor competente, providencie 
um carro especial que seja propicio, para pacientes que realizam quimioterapia, 
sendo que mesmo se encontram em estado debilitado para viajar junto de outros 
pacientes. 
Justificativa: A pedido de pacientes em tratamento 
Aprovado por unanimidade de votos. 
 
Proposição nº 025/2021: Do Vereador João Paulo Smolski 
Para que o Executivo Municipal providencie colocação de placas de sinalização 
pintura dos cordões, na entrada da cidade (Avenida Argentina) no trevo de 
acesso á cidade pelo São Cristóvão, proibindo assim, o estacionamento de 
caminhões e carretas no local. 



Justificativa: A pista não possui acostamento, é em curva e quando um 
caminhão estaciona ali, atrapalha todo o transito. A proposição e faz no sentido 
de evitar acidentes. 
Aprovado por unanimidade de votos. 
 
Proposição nº 026/2021 Do Vereador João Paulo Smolski 
Envio de expediente ao DAER\RS, solicitando que seja construindo um refugio 
acostamento, na Linha Comandai, entra para Linha Traira e Linha Dourado. 
Justificativa: Há a um grande fluxo de veiculo na RS472, que passam em alta 
velocidade e na entrada e saída para estas comunidades não há um acostamento, 
para que possam realizar as manobras legais, a fim de evitar acidentes.  
Aprovado por unanimidade de votos. 
 
Proposição nº 027/2021: Do Vereador João Paulo Smolski 
Para que o Executivo Municipal providencie fixação de placas de sinalização nas 
pontes da Linha Uruguai, e que se substitua a placa danificada, que foi batida. 
Justificativa: Para evitar acidentes. 
Aprovado por unanimidade de votos. 
 
 
Assuntos e Indicações Verbais: 
 
Ver. Douglas Fernando Schulz: 
- Deu as boas vindas aos novos colegas eleitos e também aos que se reelegeram. 
- A respeito da área industrial, para que a Administração Municipal dê uma 
limpada e mantenha a área limpa, pois o mesmo foi até o local e constatou que a 
situação está complicada. E para já ver a possibilidade de puxar luz e água para 
deixar a área pronta, caso alguém tenha interesse. Comentou também que 
durante a campanha política houve um interessado na área, o qual gostaria de 
construir um galpão de cebola. 
- Para que a Administração Municipal, através do setor competente, limpe a área 
da Pedreira, deixando a área limpa e bonita caso tenha algum interessado, pois a 
mesma encontra-se em situação vergonhosa.  
- Para que a Administração Municipal, através do Setor competente da Saúde, 
tome cuidado para que não ocorram mais falhas nas marcações de consultas em 
outras cidades. 
- Comentou que esteve na propriedade do Sr. Pedro e da Dona Nádia, presentes 
na Sessão, e que a estrada da Linha Uruguai até a propriedade deles que foi 
patrolada precisa ser cascalhada e compactada, pois o leiteiro está encontrando 
dificuldades em dias de chuva. Comentou que a Prefeitura precisa dar assistência 
para esse pessoal, que são produtores que investiram bastante, providenciando 
como incentivo, ao menos, o acesso até as suas propriedades. 



- Questionou por que a Administração Municipal não está mais trabalhando fora 
de hora, que os colonos querem serviços fora do horário de expediente e não tem 
mais serviço. Comentou que há 4 meses atrás, até sob chuva estavam trabalhando 
fora de hora, até de noite, e agora que simplesmente passaram as eleições, os 
colonos ligam para contratar os serviços, os quais eles querem pagar, e a resposta 
que eles têm é que não estão mais trabalhando fora de hora. Pede que o Prefeito 
tenha compaixão, pois durante a campanha estavam fazendo e agora pararam. 
Disse ainda, que os operadores ficam contentes em fazer serviços fora de hora, 
pois os mesmos ainda recebem um extra. 
- Para que a Administração Municipal, cascalhe e compacte a Rua Izidoro 
Turcatti, pois fica um desnível e pura terra solta, e carros quase não sobem. Que 
seja ajeitado esse cerro, a pedido dos moradores. 
- Fez um pedido, para que o Prefeito faça uma relação para a Câmara, 
demonstrando qual é a economia que o turno único gera. Comentou que, segundo 
uma entrevista do prefeito de uma cidade vizinha, o turno único não gera 
economia. 
 
Ver. Otavio Vicente Rigo: 
- Agradeceu o apoio da comunidade e se colocou a disposição de todos. 
- Para que a Administração Municipal, através do setor competente, reveja o 
abastecimento de água no interior, pois a Linha Catarina sofre com falta 
constante de água. Disse que na Linha Ponte do Boa Vista, após qualquer chuva, 
a água do poço artesiano fica turva. Pede que seja analisada essa água. Comentou 
também sobre a falta de água na Linha Uruguai Sul e na Linha Cinamomo. 
- Disse que foi procurado pelo Sr. Orlando Teixeira, que relatou que na saída da 
sua residência, quase foi atropelado algumas vezes, então pede para que a 
Administração Municipal, através do setor competente, veja a possibilidade de 
colocar um quebra-molas e placas de sinalização no local. 
- Para que a Administração Municipal, através do setor competente, providencie 
a reparação da iluminação pública da Rua Tancredo Neves. 
- Agradeceu a todos os presentes na Sessão e lançou um convite para que todos 
do município venham ver o que o seu vereador está fazendo, pois a Câmara é a 
casa do povo. 
 
Ver. Adelmo Martinelli: 
- Disse que queria comentar sobre o setor de obras, pois haviam muitas 
proposições dos vereadores pedindo entradas para alguns moradores e quebra-
molas. Continuou dizendo que ele vem acompanhando algumas obras do setor, e 
que, mesmo quando não tem um chefe junto, designado para acompanhar o 
patrolamento, os operadores das máquinas têm autorização para fazerem o 
acesso para os moradores, só que eles não sabem onde as estradas estão ruins, 
mas se os moradores pedirem para eles, o acesso será feito no mesmo 
patrolamento, a não ser que seja uma obra muito grande. 



- Referente a ponte da Linha Uruguai, que foi citada na Sessão, comentou que, 
como aconteceu um acidente na ponte, o chefe de obras simplesmente marcou a 
ponte para que não haja mais acidentes. Comentou também que é muito 
importante uma melhor marcação antes da ponte. 
- Quanto às proposições, sem questionar os autores das proposições, comentou 
que, para ganhar tempo na Câmara e para apresentar projetos mais convincentes, 
seria mais importante se os vereadores, quando procurados para coisas pequenas, 
abordassem diretamente o setor competente, pois muitas vezes, eles não sabem 
onde estão os problemas. Completou dizendo que desta maneira seria mais fácil. 
- Agradeceu ao povo que o colocou como vereador e disse que está empenhado 
pelo município e que tem duas prioridades: o município e o povo. 
 
Ver. João Américo Montini: 
- Comentou que, às vezes, em apenas uma Sessão, a Administração Municipal 
utiliza uma boa parte do orçamento para atender aos pedidos. Disse que o 
Prefeito tem vontade de realizar todas as proposições imediatamente, mas que 
isso vai devagar e leva tempo. 
- Disse que o Prefeito tem um planejamento para recuperação das estradas, mas 
que o munícipio é muito grande. Comparou o município com Porto Vera Cruz, 
que segundo o seu secretário de obras, tem menos de 150 km de estradas, 
enquanto Porto Lucena tem mais de 1.000 km. Frisou novamente que o Prefeito 
quer o quanto antes fazer o trabalho de recuperação das estradas, e que, em 
alguns casos, é possível fazer um “tapeio”, mas que leva tempo para uma 
recuperação completa. 
- Pediu, como líder de governo, para todos terem mais paciência, e disse que em 
pouco tempo o município vai conseguir dar a volta por cima e conseguir fazer 
estradas de qualidade, bem feitas e com maior durabilidade. 
 
 
Ver. Juares Adelmir Maidana: 
- Ressaltou, para que fique registrado, que ele e alguns colegas votaram contra o 
Projeto de Lei nº 002/21 pelo fato de eles não estarem bem inteirados ao projeto. 
Deixou claro que ele não era contra o projeto, mas que queria se inteirar melhor 
sobre o mesmo. 
- Comentou que o Município fez um serviço que caberia ao Estado, com os 
funcionários meio que despreparados para trabalhar em uma RS. Disse que 
presenciou 2 ou 3 funcionários juntando uma árvore do meio da estrada, sem a 
devida sinalização. Salientou que se acontecer algum acidente, a indenização é 
do Município. Disse que o serviço ficou bonito, mas pediu mais precaução e 
cuidado. 
- Pediu para que a Administração informe quais são os direitos trabalhistas pagos 
aos agentes de saúde, e que se em 2020 ou em anos anteriores se constatou a 
falta de depósito bancário em relação a esses direitos a algum agente de saúde. 
- Parabenizou o seu partido (PT) que completou 41 anos. 
 
 



Ver. João Paulo Smolski: 
- Disse se sentir honrado por poder representar os portolucenenses, agradeceu a 
todos os presentes na Sessão e se colocou a disposição de todos. 
 
Verª. Regina Lopes:  
- Disse que dentro do Executivo Municipal existe uma autoridade de trânsito, 
que é o Secretário de Obras, e que é de primordial importância a adequação do 
trânsito dentro do município, desde faixas de seguranças, placas, 
estacionamentos, pois a Brigada Militar continua trabalhando e se não tiver uma 
adequada sinalização, muitas vezes, acabam acontecendo multas por falta de 
placa ou por causa de outra situação passível e isso pode causar problemas 
futuros. 
- Pediu para que Administração Municipal consiga, junto ao DAER, que se faça 
uma limpeza imediata nas entradas da Linha Nova Norte, pois as árvores tiram 
toda a visão dos motoristas, principalmente do transporte escolar. Salientou a 
responsabilidade da Prefeitura em caso de acidente. 
- Agradeceu a Diretora de Educação e também a Secretaria de Saúde. 
 
Verª. Elisandra Lucineia Olsson: 
- Agradeceu a confiança por todos os votos que recebeu. 
- Disse que participou de uma palestra sobre os apicultores, que o pessoal está 
sendo incentivado e que tem um projeto muito bom da Maxibem para a produção 
de mel no município. 
- Pediu para que o setor competente arrume o acesso à residência do Sr. Roque 
Girotto. 
 
Ver. Delmo Ricardo Tissot: 
- Passou a Presidência ao Vice-Presidente, o vereador Adelmo Martinelli e 
solicitou a palavra, o qual lhe concedeu. 
- Para que a Administração Pública, através do setor de obras, providencie com 
urgência a arrumação do cerro dos Martinelli, na Linha Catarina. 
- Agradeceu a todos e disse estar muito alegre por estar pela segunda vez 
presidindo o Legislativo Municipal, e se colocou a disposição de todos, sem 
distinção entre os colegas, independente de partido político. 
- O vereador Delmo Ricardo Tissot solicitou a Presidência de volta e o vereador 
Adelmo Martinelli o concedeu. 
 
 
Não tendo mais assuntos a serem tratados, o Presidente, Vereador Delmo 
Ricardo Tissot, encerrou a referida sessão e deixou a próxima sessão agendada 
para o dia 23 de fevereiro de 2021. 
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